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ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 
 

 
Αθήνα,  12 Ιουνίου 2026  

 
 

Προς: Τον Υπουργό Υγείας, κ. Σπυρίδωνα – Άδωνι Γεωργιάδη 

 

Θέμα: «Καταγγελίες για μετακίνηση βαρέως πάσχουσας ασθενούς από 

μονόκλινο θάλαμο στο Βενιζέλειο Νοσοκομείο και ερωτήματα για 

την τήρηση αντικειμενικών κριτηρίων νοσηλείας» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Σοβαρά ερωτήματα ως προς την τήρηση των αρχών της ισότιμης μεταχείρισης 
των ασθενών, της διοικητικής αμεροληψίας και της εύρυθμης λειτουργίας του 
Εθνικού Συστήματος Υγείας προκαλεί δημοσίευμα της εφημερίδας Πατρίς, σύμφωνα 
με το οποίο βαρέως πάσχουσα και κατάκοιτη ασθενής που νοσηλευόταν σε 
μονόκλινο θάλαμο της Χειρουργικής Κλινικής του Βενιζελείου Νοσοκομείου φέρεται 
να μετακινήθηκε αρχικά σε οκτακλινο θάλαμο της ίδιας κλινικής και στη συνέχεια σε 
μονόκλινο θάλαμο της Παθολογικής Κλινικής.  

Κατά το ίδιο δημοσίευμα, η μεταβολή αυτή φέρεται να συνδέθηκε με τη 
διάθεση του αρχικού μονόκλινου θαλάμου σε συγγενικό πρόσωπο ανώτατου 
διοικητικού στελέχους της 7ης Υγειονομικής Περιφέρειας Κρήτης. Παράλληλα, 
αναφέρεται ότι το περιστατικό προκάλεσε έντονες αντιδράσεις μεταξύ εργαζομένων 
του νοσοκομείου και ανέδειξε ζητήματα σχετικά με τα κριτήρια διάθεσης των 
περιορισμένων διαθέσιμων μονόκλινων θαλάμων.  

Ανεξαρτήτως της πλήρους διερεύνησης των πραγματικών περιστατικών, οι 
αναφορές αυτές δημιουργούν εύλογα ερωτήματα ως προς τη διαδικασία λήψης των 
σχετικών αποφάσεων, τη διασφάλιση της ίσης μεταχείρισης όλων των ασθενών και 
την επάρκεια των εγγυήσεων που αποτρέπουν οποιαδήποτε μορφή προνομιακής 
μεταχείρισης στη λειτουργία των δημόσιων νοσοκομείων.  
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Το ζήτημα αποκτά ιδιαίτερη σημασία όταν αφορά ασθενείς με σοβαρή 
επιβάρυνση της υγείας τους, για τους οποίους οι συνθήκες νοσηλείας, η σταθερότητα 
του θεραπευτικού περιβάλλοντος και η αποφυγή περιττών μετακινήσεων αποτελούν 
κρίσιμες παραμέτρους της παρεχόμενης φροντίδας.  

Η εμπιστοσύνη των πολιτών στο Εθνικό Σύστημα Υγείας προϋποθέτει ότι η 
διάθεση των νοσοκομειακών πόρων πραγματοποιείται με αποκλειστικά ιατρικά και 
αντικειμενικά κριτήρια, τα οποία είναι σαφή, ελέγξιμα και εφαρμόζονται ισότιμα για 
όλους τους ασθενείς.  

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:  

1. Έχει ενημερωθεί το Υπουργείο Υγείας για το συγκεκριμένο περιστατικό και 
ποια είναι η επίσημη θέση του επί των καταγγελλόμενων γεγονότων;   

2. Ζητήθηκε από το Υπουργείο ή την αρμόδια Υγειονομική Περιφέρεια η πλήρης 
διερεύνηση του περιστατικού και, εφόσον ναι, ποια είναι τα μέχρι σήμερα 
ευρήματα;   

3. Ποια είναι τα ισχύοντα κριτήρια διάθεσης μονόκλινων θαλάμων στα δημόσια 
νοσοκομεία και ειδικότερα στο Βενιζέλειο Νοσοκομείο;   

4. Ποια ήταν η ιατρική και διοικητική αιτιολογία των διαδοχικών μετακινήσεων 
της συγκεκριμένης ασθενούς μεταξύ διαφορετικών θαλάμων και 
διαφορετικών κλινικών και ποιος πιστοποίησε ότι οι μετακινήσεις αυτές δεν 
επηρέαζαν αρνητικά τις συνθήκες νοσηλείας της;   

5. Κρίνει το Υπουργείο ότι η μετακίνηση βαρέως πάσχοντος ασθενούς από 
μονόκλινο θάλαμο και η προσωρινή τοποθέτησή του σε οκτακλινο θάλαμο 
για λόγους που δεν συνδέονται αποκλειστικά με τεκμηριωμένα ιατρικά 
κριτήρια είναι συμβατή με τις αρχές της ισότιμης πρόσβασης και της 
αμερόληπτης λειτουργίας του ΕΣΥ;   

6. Έχουν διαπιστωθεί κατά τα τελευταία πέντε έτη αντίστοιχα περιστατικά 
καταγγελλόμενης προνομιακής μεταχείρισης ασθενών σε δημόσια 
νοσοκομεία και ποια μέτρα ελήφθησαν στις περιπτώσεις αυτές;   

7. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει στην έκδοση ενιαίων και 
δεσμευτικών οδηγιών προς όλες τις Υγειονομικές Περιφέρειες και τα 
νοσοκομεία της χώρας για τη διαφανή και απολύτως αντικειμενική διάθεση 
μονόκλινων θαλάμων νοσηλείας;   

8. Προτίθεται το Υπουργείο να διατάξει διοικητικό έλεγχο ή άλλη ελεγκτική 
διαδικασία προκειμένου να διαπιστωθεί εάν τηρήθηκαν οι προβλεπόμενες 
διαδικασίες και εάν προκύπτουν διοικητικές ή πειθαρχικές ευθύνες από το 
συγκεκριμένο περιστατικό;   
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ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

Παρακαλείται ο αρμόδιος Υπουργός να καταθέσει στη Βουλή:  

1. Κάθε αναφορά, υπηρεσιακό σημείωμα, έκθεση ή άλλο διοικητικό έγγραφο 
που συντάχθηκε από το Βενιζέλειο Νοσοκομείο, την 7η ΥΠΕ Κρήτης ή το 
Υπουργείο Υγείας σχετικά με το συγκεκριμένο περιστατικό.   

2. Κάθε έγγραφο, ηλεκτρονική αλληλογραφία, υπηρεσιακή εντολή, εισήγηση ή 
άλλη διοικητική πράξη που σχετίζεται με τη διάθεση του συγκεκριμένου 
μονόκλινου θαλάμου και τις μεταβολές στη νοσηλεία των εμπλεκόμενων 
ασθενών.   

3. Το ισχύον πρωτόκολλο, εσωτερικό κανονισμό, εγκύκλιο ή άλλη διοικητική 
οδηγία που διέπει τη διάθεση μονόκλινων θαλάμων 
στο Βενιζέλειο Νοσοκομείο.   

4. Κάθε αλληλογραφία μεταξύ του Βενιζελείου Νοσοκομείου, της 7ης 
Υγειονομικής Περιφέρειας Κρήτης και του Υπουργείου Υγείας που αφορά το 
συγκεκριμένο περιστατικό.   

5. Τυχόν αποφάσεις διενέργειας διοικητικού ελέγχου, Ένορκης Διοικητικής 
Εξέτασης (ΕΔΕ) ή άλλης ελεγκτικής διαδικασίας, καθώς και τα σχετικά 
πορίσματα, εφόσον έχουν ολοκληρωθεί.  

  
 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
 

Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 
Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης  

Καθηγητής | Τμήμα Ιατρικής, Α.Π.Θ. 

mailto:info@mchourdakis.gr
file:///C:/Users/MCh/Dropbox/03.%20ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟ/02.%20ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ/07.%20ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ%20-%20ΑΝΑΦΟΡΕΣ/Downloads/ΣΤΕΛΑ/ΧΟΥΡΔΑΚΗΣ/ΕΡΓΑΣΙΕΣ/ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ/ΣΤΕΛΑ/ΧΟΥΡΔΑΚΗΣ/ΕΡΓΑΣΙΕΣ/Downloads/ΣΤΕΛΑ/ΧΟΥΡΔΑΚΗΣ/Michael%20Chourdakis/Dropbox/06_ΠΛΕΥΣΗ/10.%20ΘΗΤΕΙΑ/01.%20Έγγραφα/00.%20Εισαγωγικά%20έγγραφα/mchourdakis.gr
https://x.com/Chourdakis_M
https://web.facebook.com/chourdakismichail?_rdc=1&_rdr
https://www.instagram.com/chourdakismichail/
https://www.tiktok.com/@chourdakismichail



